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and  sovereignty. This historical experience is worth to be considered in details, and 

to be properly assessed, including not only financial but also legal assessment. 

Perhaps some aspects of this experience will be eligible for the new historical 

conditions – in terms of practical recommendations to current Ukrainian 

authorities.  

In the article there have been researched the efforts of Ukrainian 

governments of the times of liberation struggle of 1917 – 1921, aimed at providing 

financial support to refugees and displaced persons, including legal regulation of 

these issues. There have been analysed the historical experience of the refugee’s 

support. There have been articulated practical advices for nowadays Ukrainian 

authorities regarding provision of financial support to refugees and displaced 

persons.  

Key words: Liberation Struggle of 1917–1921, Ukrainian legislation 

of  Liberation Struggle era, refugees, historical experience of legal regulation of 

support of refugees, financial assistance.  
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АНТИПРАВОВА, АНТИГУМАННА СУТНІСТЬ 
ГІБРИДНОЇ ВІЙНИ РОСІЇ ПРОТИ УКРАЇНИ 

ТА ЇЇ СОЦІАЛЬНІ НАСЛІДКИ 
 

Проаналізовано агресивну політику Російської Федерації проти Украї-

ни, в якій важливу роль відіграє гібридна війна, що пов’язана з сепаратизмом, 

тероризмом, іншими антидержавними злочинними формуваннями, діяльність 

яких на території суверенної України спрямована на дестабілізацію соціаль-

но-економічної та політичної ситуації в Україні, а в переспективі – ліквідацію 

її як суверенної незалежної держави.  

Установлено, що гібридна війна – це комплекс політико-ідеологічних, 

економічних, військових, терористичних, сепаратистських, бандитсько-

диверсійних акцій, спрямованих на досягнення геополітичної стратегії Росії, 

поступового розчленування території України на окремі частини типу  

«Новоросії» і приєднання їх до Російської Федерації. Визначено, що головним 

завданням ЗМІ у гібридній війні є інформаційно-ідеологічна підтримка анти-

державного, антиправового сепаратистського руху на Сході України.  

Ключові слова: держава, політика, гібридна війна, право, агресія, 

злочин, гуманізм, сепаратизм, тероризм, ідеологія, пропаганда.  

 

Постановка проблеми. Серед проблем, які нині особливо ак- 

туальні для світової спільноти, є конфлікти, війни, тероризм.  
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Занепокоєння не тільки громадян України, але й громадськості 

багатьох країн, викликає неоголошена війна Росії проти України, яка 

нині отримала назву «гібридна» війна. Ця війна є наслідком агресивної 

політики російського керівництва щодо України, сутність якого поля-

гає в економічному, політичному, військово-технічному, гуманітарно-

культурному і насамкінець морально-психологічному підкоренні 

України, а в перспективі передбачає розділити її як єдине ціле і по- 

ступово, розпочинаючи зі Сходу і Півдня, включати ці території 

до  складу  Росії.  

Для здійснення цієї мети Кремль давно спланував військово-

стратегічну операцію загарбання і завоювання України, в якій вагому 

роль виконує гібридна війна.  

Стан дослідження. Деякі аспекти агресивної сутності політики 

Росії проти України розглядали А. Єрмоленко, В. Кушерець, 

М. Попович, О. Скрипнюк, В. Ткаченко, М. Хавронюк, Ю. Шемшу- 

ченко та ін. Серед вчених і публіцистів, які присвятили свої дослі-

дження проблемі війни Росії проти України, специфіці гібридної війни, 

можна зазначити таких, як В. Богданович, П. Богуцький, Л. Волкотруб, 

О. Волович, О. Друзь, О. Левченко, М. Пашков, М. Поліковський, 

А. Притула, А. Рачок, І. Рущенко, Ю. Радковець, В. Смоляник, Р. Тка-

чук, М. Требін, А. Шумський та ін.  

Віддаючи належне цим та іншим авторам, зауважимо, що низка 

проблем, пов’язаних з агресивною політикою РФ щодо України, сут-

ність гібридної війни та її соціальні наслідки вимагають подальшого 

аналізу не лише військових фахівців, але філософів, політиків, правни-

ків, соціологів, психологів та інших спеціалістів.  

Мета статті полягає в аналізі сутності гібридної війни та її 

зв’язку з сепаратизмом та тероризмом.  

Виклад основних положень. Серед проблем, які постійно  

хвилювали і хвилюють людство, є війна. Швейцарський вчений  

Ж.-Ж.  Бабель підрахував, що «з 3500 р. до н. е. людство прожило без 

війни лише 292 роки. За цей період виникло близько 14550 великих 

і  малих війн, у ході яких загинули, померли від голоду, епідемій 

та  інших причин понад 3,66 млрд людей» [1, с. 113].  

Проблему війни вивчали багато мислителів, починаючи з анти-

чності. Найґрунтовніший аналіз сутності війни та її соціальних наслід-

ків здійснили німецький філософ І. Кант і Г. Гегель. «Війна, по-перше, – 

говорить Кант, – це зло: вона здатна знищити варварськими спусто-

шеннями усі досягнуті успіхи культури» [2, с. 17]. Війна лягає важким 

тягарем на плечі народу і її наслідки жахливі ... вона призводить до 

«розорення кожної держави» [3, с. 20].  
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Замислюючись над проблемою війни та її наслідками німецький 

мислитель Гегель акцентує на тому, що народи, які прагнуть бути не-

залежними, повинні створити сильну державу «Вища честь для наро-

ду, – заявляє філософ, – полягає в тому, щоб створити державу і тим 

самим бути незалежним» [4, с. 479]. І далі мислитель робить висновок 

«держава повинна піклуватися про себе» [4, с. 481]. Гегель переконав-

ся в тому, що ті держави і нації, які в мирний час не піклуються про 

свою безпеку і суверинітет, можуть стати легкою здобиччю агресора. 

«Народи, на думку філософа, які не боряться за свою державність 

і  суверенітет, підпадали під владу інших народів» [4, с. 360]. Ці поло-

ження німецького мислителя є особливо актуальними у наш час для 

України.  

Що таке гібридна війна? 

Термін «гібридна війна» вперше прозвучав на саміті НАТО у 

вересні 2013 у Великій Британії. Під такою війною Альянс розуміє 

«проведення широкого спектру прямих бойових дій і таємних опера-

цій, здійснюваних за єдиним планом збройними силами, партизансь-

кими (невійськовими) формуваннями» [5, с. 13]. Відтак М. Требін ха-

рактеризує «гібридну» війну як «комбінацію партизанської та грома-

дянської воїн, а також заколоту і тероризму» [1, с. 113].  

Ширше визначення «гібридної» війни дає Л. Волкотруб. Гібри-

дна війна, зазначає Л. В. Волкотруб, – поклала «початок кардинально 

функціонально оновленої сфери оборони, нової якості збройних сил та 

їх основних функцій, оскільки з’явилася нова форма агресії. Вона по-

єднує інформаційно-торгівельну-енергетичну війну; традиційну воєн-

ну агресію та окупацію; залучення територіально-кримінальної діяль-

ності; розширення функції диверсійно-підривної та партизансько-

громадянської складової» [6, с. 129].  

Гібридна війна порушує межі традиційних понять, вона набуває 

комбінованого характеру, перетворюючись на політичні інтриги, за- 

пеклу боротьбу за політико-економічне домінування над Україною, 

її  територією, матеріально-економічними ресурсами, і навіть, духов-

но-культурною сферою. Причому російське керівництво активно за-

стосовує найнебезпечніші силові та не силові методи.  

«Гібридна війна» з військового погляду характеризується як су-

купність незаконно створених з боку Російської Федерації збройних 

формувань, бойовиків, найманців і терористів, які фінансуються, 

оснащаються новітньою зброєю і військовою амуніцією [7, с. 36].  
Неоголошена війна, яку проти України провадить Росія, спря-

мована насамперед на дестабілізацію соціально-економічної і політич-
ної ситуації в Україні.  
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Змістом воєнних дій у цій війні стає не тільки фізичне знищення 
збройних сил України, але деморалізація й нав’язування агресором 
своєї волі всьому українському народові.  

Маючи амбіційний план захоплення українських територій на 
Сході й на Півдні України – до Придністров’я включно, Москва ство-
рює зони дестабілізації, які наразі обмежуються регіоном Донбасу. 
В  Україні з російської території продовжують проникати окремі групи 
недержавних формувань, які мають значний досвіт бойових дій і теро-
ристичних акцій у різних регіонах світу, зокрема на Кавказі. Нова ро-
сійська стратегія, – пише Ю. Радковець, – «робить наголос на солдата 
«нізвідки», котрі нібито не належать жодній державі й завдяки цьому 
не підпадають під будь-які закони та конвенції. «Зелені чоловічки», 
які  з’явилися в Криму та перебувають сьогодні на Сході України, – 
це  своєрідний «гібрид», щось середнє між солдатами й терористами 
і  тими, хто ними командує» [7, с. 38].  

Ці солдати (до яких, як неодноразово заявляла Моска, вона 
не  мала жодного відношення, щоправда, пізніше все ж визнала зво- 
ротнє) не керувалися ніякими законами і конвенціями. У такий спосіб 
були створені гібриди солдатів і терористів: приховані особи, таємне 
командування й управління і таємні накази, безсумнівно, спрямовува-
лися на досягнення державних російських інтересів [8, с. 12].  

Гібридна війна як специфічний вид бойових дій, найперше ха-
рактеризується тим, що вона, на думку багатьох фахівців, відбувається 
як війна без правил. «У такій війні, – зазначає А. Єрмоленко, – стає 
проблематичною цінність, принаймі з боку агресора, моральних і пра-
вових норм» [9, с. 8].  

Розпочавши війну проти України, політичне і військове керів-
ництво РФ активно використовує у так званій гібридній війні бойови-
ків, численні бандитсько-злочинні формування (колишніх зеків, нар-
команів, професійних вбивць та інші злочинні елементи), агресивно-
сепаратистсько налаштованими групами в основному місцевого насе-
лення сходу, які в цій війні ведуть «боротьбу» з фашистами, бандерів-
цями за так звану свободу у «Руському мирі».  

Для політичного керівницва Росії вигідно провадити гібридну 
війну проти України з допомогою таких осіб, більшість яких страждає 
на психічні та інші захворювання, є наркоманами, для яких моральні 
і  християнські чесноти є поняттями абстрактними. Як відомо, Кремль 
заперечує зв’язок з ними, інформуючи Захід про те, що це місцеве на-
селення веде боротьбу за своє визволення від жорстоких українських 
окупантів з метою, на прикладі Криму, приєднатись до Росії.  

Слід зауважити, що в цьому аспекті росіські ЗМІ активно і ціле-
спрямовано через Інтернет та інші засоби інформаційних технологій 
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формують найперше у населення Сходу України, і особливо громадян 
інших країн образ «ворога» українця.  

Як наголошує А. Єрмоленко: «Наймані РФ ці виконавці можуть 

робити такі речі, які сама держава агресор робити не наважується,  

тому, що будь-яка держава зобов’язана дотримуватися міжнародного 

воєнного права, зокрема Женевської та Гаазької конвенцій про закони 

сухопутної війни» [9, с. 8].  

Гібридна війна пов’язана організаційно, технічно, матеріально, 

психологічно з антиукраїнською, антидержавною сепаратистською 

діяльністю, а також антиправовими, антигуманними бандитсько-

терористичними угрупованнями. Варто взяти до уваги слушну думку 

П. Богуцького про те, що міждержавний тероризм, здійснючи експорт 

насильства у його збройному оформленні на території інших держав, 

які стають об’єктом терористичного посягання, утворює всі умови 

для  виникнення та існування війни у її так званій асиметричній, або 

ж  гібридній формі. Проте асеметрична або гібридна війна не існує без 

актів терору і в цьому аспекті «детонатором» є так званий сепаратизм 

[10, с. 95].  

І. Рущенко зауважує, що «сепаратистів потрібно було позиціо-

нувати як «п’яту колону», посібників агресора. А відбулося усе навпа-

ки, сепаратисти перехопили пропагандистську ініціативу, вони оголо-

сили українські силові структури як агресорів, фашистів, а себе як іс-

тиних захисників і спасителів. Пропаганда подіяла, стереотип сформу-

вався» [11, с. 12].  

Сепаратист – це п’ята колона, яка своїми діями сприяє агресору. 

А коли агресор переходить до активних дій, то п’ята колона стає  

основною в гібридній війні. Так званий сепаратиський рух на Сході 

України виник не спонтанно. Москва десятки років проводила добре 

сплановану цілеспрямовану активну інформаційно-пропагандистську 

діяльність найперше через ЗМІ, спрямовану на формування у росіян 

і  російськомовного населення сходу вкрай стійке негативне ставлення 

до України як ворога.  

«Ми бачимо, – наголошує І. Рущенко, – на прикладі російсько-

української війни, що агресор робить ставки на морально розбещені 

і  продажні криміналізовані еліти, використовує традиційний криміна-

літет та лідерів злочинного світу для експансії» [11, с. 12].  

Врегулювання російсько-українського конфлікту зараз унемож-

ливлене. Причиною якого, на думку А. Рачка і М. Пашкова, є «через 

позицію керівництва РФ, яке намагається перекласти всю відповідаль-

ність за ситуацію в Донбасі на українську сторону, блокуючи виконан-

ня Мінських угод» [12, с. 27].  
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Неоголошена гібридна війна, сепаратистсько-терористичні дії 

на території суверенної України є не тільки антиправовими, злочин-

ними, але й антигуманними. Які ж соціальні наслідки агресії Росії про-

ти України? 

Спершу здається, що ці антиправові, антидержавні, антиукраїн-

ські угруповання виконують різні функції в гібридній війні, але на-

справді вони взаємопов’язані, оскільки у військово-політичній страте-

гії Кремля, своїми діями повинні розхитувати, розламувати на окремі 

частини, єдине ціле – українську деражаву, створювати умови для  

поступового загарбання всієї території і перетворення її в квазідержаву 

на кшталт «Новоросії».  

Терористи, а також різного роду бандформування отримують 

не  тільки матеріальну, але й морально-психологічну підтримку у се-

паратистів. Слід зауважити, що більшість населення Сходу України, 

яке перебуває на території бойових дій, позбавлено всіх прав людини, 

і  насамперед права на життя. «Погрози життю, викрадення, катування, 

замахи на життя, мають місце з боку проросійських найманців та сепа-

ратистів щодо мирного населення. Боячись за своє життя, люди зму-

шені залишити свої будинки, свою господарку і тікати в інші області 

України. Станом на травень 2015 року, офіційна кількість внутрішньо 

переміщених осіб сягнула майже 1 млн 500 тис. осіб. Так, М. Полі- 

ковський зазначає, що «Російський імперіалізм на чолі з диктатором 

В.  В. Путіним, зруйнувавши чинну систему міжнародної безпеки, пер-

творився у головний, актуальний виклик – найбільшу, реальну загрозу 

сучасному світоустрою». І далі вчений вказує, що агресивна політика 

російського керівництва спрямована найперше на застосування різ- 

номанітної, зокрема й важкої зброї проти України; формування, під- 

готовку і заслання збройних банд, розвідувально-диверсійних груп, 

регулярних частин або найманців, які застосовують збройну силу 

[13,  с. 29].  

Підсумовуючи, виникає низка запитань. Зокрема, чому агресор 

наважився відкрито напасти на територію України й вести бойові 

дії  проти неї. Відтак відомі вчені Ю. С. Шемшученко і О. Скрипнюк 

вказують, що серед існуючих проблем, які негативно вплинули на мо-

гутність і обороноздатність україни «розвал Збройних Сил», є брак 

патріотизму та відповідальності за державу у значної частини політич-

ної еліти.  

Вчені дійшли висновку, що «Кризові явища в політичній, еко-

номічній та соціальній сфері, внутрішня нестабільність шкодять на- 

ціональній безпеці України, роблять її вразливою з боку її сусідів 

і  на  міжнародній арені» [14, с. 118].  
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Чому Збройні Сили України виявилися недієздатними? 

Виступаючи 23.05.2012 р. з доповіддю «Про стан та перспекти-

ви розвитку Воєнної організації та сектору безпеки України», тогочас-

ний голова Комітету з питань національної безпеки і оборони Верхов-

ної Ради України 4 скликання Анатолій Гриценко зазначив такі недо-

ліки національної оборонної сфери: стан Збройних Сил України, як 

і  оборонно-промислового комплексу, характеризується глибокою де-

пресією; небезпечних маштабів набуває деградація військово-техніч- 

ного потенціалу Збройних Сил. Одне з показових висловлювань 

А.  Гриценка: «якщо говорити про армію, то у Сухопутних військах 

немає жодного боєздатного батальйону. У Повітряних силах немає 

жодної повністю боєздатної ескадрилії. У Військово-Морських Силах 

немає жодного підрозділу кораблів, який міг би виконувати всі за-

вдання за призначенням» [15, с. 40]. У цьому аспекті варто згадати 

керівників ЗСУ України, міністрів оборони України у 2012–2014 роках – 

Д. Соломатіна та П. Лебедєва, яких небезпідставно вважають «агента-

ми Кремля».  

Відомий вчений соціолог І. Рущенко вважає, що гібридна війна – 

це ланцюг запланованих агресором позицій, які крок за кроком ведуть 

до загарбання чужих територій. Добре зрозуміло, що Росія не спонтан-

но почала свої агресивні акції. План агресії скурпульозно розроблявся 

в  Росії проти Украни з початку її незалежності. «Напад Росії на  

Україну, – вважає І. Рущенко – захопив Україну зненацька, і це вигля-

дає як абсурд з огляду на те, що приготування до широкомаштабної 

акції не можуть бути не поміченими. Ми розуміємо, що розвідка та 

контррозвідка були в придушеному стані, не працювали проти РФ, 

оскільки військове відомство та СБУ очолювали представники «п’ятої 

колони» [11, с. 9]. Україна і українці мають «уважно вивчити власні 

прорахунки, що зробили країну слабкою, а це спокусило агресора 

до  нападу» [11, с. 12].  
Отже, розпочата російським політичним керівництвом гібридна 

війна за своєю сутністю є антиправовою. Це злочин, оскільки спря- 
мований по-перше, проти національної бзпеки України, державного 
суверенітету територіальної цілісності та недоторканості кордонів. 
У  міжнародно-правових документах і документах ООН, у рішеннях 
Ради Європи принцип суверенітету закріплений як основоположний, а 
агресія визнається як антиправовий антигуманний акт. Гібридна війна 
продовжується. Україна веде справедливу війну. Більшість країн світу 
осудили агресора і підтримують Україну в її боротьбі за свою свободу 
і незалежність. Про це дуже влучно сказав відомий український філо-
соф Мирослав Попович. «Наша війна справедлива не тільки тому, що 
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вона оборонна і що вона захищає нашу землю. Річ у тому моральніс-
ному змісті, який вона має від початку. Ми воюємо за свободу. Ми 
віримо, що Україна переможе, бо на її боці правда, високі морально-
духовні орієнтири і цінності, які вона захищає» [13, с. 5].  

Висновки. Гібридна війна, яку розпочало політичне керівницт-
во Росії, по-перше, за своєю сутністю є антиправовою, антиукраїнсь-
кою, злочинною; по-друге, у гібридній війні разом зі збройними сила-
ми РФ активну участь беруть сепаратисти – так звана «п’ята колона», 
яких фінансує російське керівництво; по-третє, гібридна війна – це 
війна без правил, важливу роль в якій відіграє тероризм. У цій війні 
Україна обороняється і веде боротьбу з екстремістськими і терористи-
чними формуваннями; по-четверте, нав’язана Україні війна спрямова-
на на поступове тотальне руйнування економічної та соціальної струк-
тури суспільства матеріально-технічної інфраструктури держави; по-
п’яте, гібридна війна – це не тільки війна за території, а насамперед 
спроба нав’язати народу України, який став жертвою агресії, паніку 
і  зневіру у власні сили.  

Це прагнення, найперше за допомогою сучасних ЗМІ, сформу-
вати не тільки в українських, але і в російських громадян негативне 
ставлення до існуючого соціально-політичного ладу, спроможності 
України ефективно вирішувати існуючі економічні, політичні, соціа-
льні та інші проблеми; по-шосте, гібридна війна демонструє не тільки 
героїзм, високий патріотизм учасників АТО, але вона виявила ті про-
блеми, особливо у військовій сфері, які тривалий час не  вивчались, 
не  аналізувались і не вирішувались керівництвом держави; по-сьоме, 
гібридна війна, яку розпочала Росія, за своєю сутністю є не тільки ан-
типравовою, але злочинною й антигуманною, оскільки вона призвела 
до загибелі десятків тисяч мирних жителів, зруйнувала існуючу еко-
номічну, соціальну, культурну інфраструктуру.  

Керівники й ініціатори агресивної війни Росії проти України  
повинні нести відповідальність за вчинений злочин перед україн- 
ським  народом.  

 
––––––––––––––––– 

1. Требін М. П. «Гібридна» війна як нова українська реальність / 
М. П. Требін // Український соціум. – 2014. – № 3 (50). – С. 113–127.  

2. Кант И. Идея всеобщей истории во всемирном гражданском  
плане // И. Кант. Сочинения: в 6-ти т.; под общ. ред. В. Ф. Асмуса и др. – 
М.:  Мысль, 1966. – Т. 6. – С. 7–23.  

3. Кант И. К вечному миру // И. Кант. Сочинения: в 6-ти т.; под общ. 
ред. В. Ф. Асмуса и др. – М.: Мысль, 1966. – Т. 6. – 743 с.  

4. Гегель Г. В. Ф. Философия права / Г. В. Ф. Гегель; пер. с нем.; ред. 
и сост. Д. А. Керимов и В. С. Нерсесянц. – М.: Мысль, 1990. – 534 с.  



ISSN 2311-8040 ________________________________ Серія юридична  

_____________________________________________________________ 

 83 

5. Богданович В. Ю. Гібридна війна на Сході України / В. Ю. Богда-
нович // Оборонний вісник. – 2015. – № 1. – С. 10–15.  

6. Волкотруб Л. В. Збройні сили України та їх основні функції / 

Л. В.  Волкотруб // Держава і право. – 2015. – Серія Юридичні науки. – 

Вип.  68. – С. 122–132.  

7. Радковець Ю. І. Ознаки технологій «гібридної війни» в агресивних 

діях Росії проти України / Ю. І. Радковець // Наука і оборона. – 2014. – № 3. – 

С. 36–40.  

8. Ткачук Р. Гібридна війна / Р. Ткачук // Військо України. – 2014. – 

№  06 (165). – С. 10–15.  

9. Єрмоленко А. Ціннісно-нормативні аспекти сучасної війни / А. Єр-

моленко // Філософська думка. – 2015. – № 1. – С. 6–12.  

10. Богуцький П. Тероризм як антиправова соціальна практика / П. Бо-

гуцький // Право України. – 2015. – № 9. – С. 90–96.  

11. Рущенко І. П. Зупинити агресора / І. П. Рущенко // Оборонний  

вісник. – 2016. – № 1. – С. 8–12.  

12. Рачок А. Неоголошена війна / А. Рачок, М. Пашков // Військо  

України. – 2015. – № 04 (174). – С. 24–27.  

13. Поліковський М. Ф. Правові форми протидії України Російській аг-

ресії у гібридній війні / М. Ф. Поліковський // Держава в умовах надзвичайно-

го, воєнного стану чи військової окупації: історія і сучасність (правові аспек-

ти): матеріали четвертої Всеукраїнської наукової Інтернет-конференції / 

І. Я.  Терлюк (укладач); ННІПП НУ «Львівська політехніка». – Львів: Ліга-

Прес, 2015. – Вип. 4. – С. 29–33.  

14. Шемшученко Ю. Зміцнювати, а не розхитувати державний сувере-

нітет / Ю. Шемчушенко, О. Скрипнюк // Право України. – 2015. – № 8. – 

С.  115–119.  

15. Смолянюк В. Історичні факти проти Кремлівської брехні / 

В.  Смолянюк // Військо України. – 2015. – № 09 (179). – С. 40–43.  

16. Попович М. Війна і суспільство / М. Попович // Філософська дум-

ка. – 2015. – № 1. – С. 5.  

 
Пулым А. В. Антиправовая, антигуманная сущность гибридной 

войны России против Украины и ее социальные последствия 
Проанализировано агрессивную политику России против Украины, в 

которой важную роль выполняет гибридная война, которая тесно связана с 

сепаратизмом, терроризмом и другими антигосударственными преступными 

формированиями, деятельность которых на территории суверенной Украины 

направлена на дестабилизацию социально-экономической и политической си-

туации в Украине, а в перспективе ликвидации ее как суверенного независимо-

го государства.  

Установлено, что гибридная война – это комплекс политико-идео- 

логических, экономических, военных, террористических, сепаратистских, 

бандитско-диверсионных акций, направленных на достижение геополитиче-

ской стратегии России, постепенного расчленения территории Украины на 
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отдельные части типа «Новороссии» и присоединения ее к Российской Феде-

рации. Определено, что главным заданием СМИ в гибридной войне есть ин-

формационно-идеологическая поддержка антигосударственного, антиправо-

вого сепаратистского движения на Востоке Украины.  

Ключевые слова: государство, политика, гибридная война, право, агрес-

сия, преступность, гуманизм, сепаратизм, терроризм, идеология, пропаганда. 

 

Pulim O. V. Lawless, inhumane essence of the hybrid war of Russia 

against Ukraine and its social consequences  

After the collapse of the former Soviet Union, Ukraine gained independence 

and started building up its own state, strictly adhering to the standards of 

international law and having taken the course towards the construction of own 

sovereign, democratic, social state orientating, first of all, at the European 

democratic and social values in its internal and external policy.  

Ukraine’s striving for implementing itself as an independent, democratic 

and sovereign state and becoming the full member of the European Union brought 

about the negative reaction of the Russian state leaders who were constructing their 

external policy trying to subjugate all former republics of the Soviet Union to its 

political, economic and cultural-inward dictate.  

In this aspect, a significant role was set for Ukraine as the most powerful 

economically, socially and culturally developed republic of the former Soviet 

Union.  

The philosophy of modern Russian ideological strategy embodies the entire 

complex of the ideas, the main essence of which is the messianic role of salvation of 

the existing civilization under the guidance of the great and indivisible Russia. The 

countries that do not support these ideas or openly ignore them are considered to be 

hostile by the Kremlin leaders, and they should be struggled against in all the 

directions. In the opinion of many Ukrainian and foreign specialists, Russian 

leaders have aimed first of all at returning its supremacy over Ukraine.  

In political strategy Russian Federation pays much attention to its military 

doctrine, which is directed to putting into practice its military forces against the 

countries which lead independent policy that does not coincide with the interests of 

the Kremlin. The entire philosophy of Kremlin’s external political activity is based 

on political ideological chauvinism, intimidation and the open use of its power in the 

form of aggressive assault, and the vivid example of this is an undeclared war 

against Ukraine, which got the name of «Hybrid» war.  

The aggressive invasion of Russia on the Ukrainian territory, Crimea’s 

annexation, starting the war in the East and announcing Donetsk and Luhansk 

regions as being independent from Ukraine are, first of all, the threat to the national 

security of Ukraine, encroachment on its sovereignty and independence, on its 

territorial integrity. The construction of Ukraine declares that Ukraine is a 

sovereign, democratic, socially lawful state.  

Since the first days of its independence, Ukraine has declared its being 

beyond any coalition and not enrolling for any of the military political unions. In 

such a way Ukraine strictly observes all international lawful statements, leading 

peaceful external policy.  
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Russia’s invasion on the territory of the independent Ukraine practically 

demonstrated the fact that Russia is the aggressor to the whole world. False 

statements about Ukraine’s putting pressure upon Russian-speaking population 

have no real grounds, this is simply the cause for aggressive invasion. Russian 

leaders and mass media pay much attention to preparing and active operations of 

different separatist elements on the territory of Ukraine, organizing their generous 

financing, setting up illegal armed formations on the eastern territories of Ukraine 

for the purpose of political and economic destabilization of the situation in Ukraine.  

Russian leaders pursue to destabilize the situation in the country, keeping 

our state in permanent tension with the purpose of demoralization of both the 

population and the military men on the whole. The so called «Hybrid» war has 

started. «Hybrid» war is a complex of political, ideological, economic, terrorist, 

separatist, bandit-diversion actions aimed at gaining the geopolitical strategy of 

Russia, i. e. gradual breaking up the Ukraine’s territory into separate parts, like 

«Novorossia», and joining it to the Russian Federation.  

A special word is to be said about modern information propagandist activity 

of Russian mass media which is a very important component of «Hybrid» war. The 

main task of Russian mass media is the information and ideological support of the 

anti-state, lawless, separatist movement in the Eastern Ukraine.  

Estimating Russia’s aggressive policy towards Ukraine and its conducting 

the «Hybrid» war, the world leaders consider it to be lawless, inhumane one 

directed against the rights and freedoms of the Ukrainian people.  

Key words: law, state, policy, hybrid war, aggression, crime, humanism, 

separatism, terrorism.  
 

Стаття надійшла 8 квітня 2016 р. 
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НАЦІОНАЛЬНА ІМПЛЕМЕНТАЦІЯ  

ПРАВ ЛЮДИНИ  
НА ЕТАПІ ІНТЕГРАЦІЇ УКРАЇНИ  
У СВІТОВЕ СПІВТОВАРИСТВО 

 
Здійснено аналіз проблем імплементації норм міжнародного права  

щодо прав людини в національне законодавство України на сучасному етапі 

розвитку української державності. Ґрунтуючись на аналізі сучасної вітчизня-

ної наукової літератури, проведено наукову розвідку імплементаційного ме-

ханізму, необхідного для забезпечення виконання державою своїх міжнародно-

правових зобов’язань. 

Внаслідок закріплення у Конституції України невідчужуваності  

і непорушності прав і свобод людини, їх недоторканності, невичерпності та 


